ТЕМА:ВЗАЄМОДІЯ ПОПИТУ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

Ринкові ціни визначаються як рівновагою між попитом і пропозицією і є узгодженням інтересів покупців і продавців.

Як дійові особи ринку, учні усвідомлять, що ціни та обсяги продажу на ринку встановлюються не в результаті бажання окремого споживача  або ж окремого виробника, а є результатом збалансування інтересів учасників ринку. Зміни цін та обсягів продажу на одному ринку можуть привести до змін на багатьох інших ринках.

Основні поняття: Ринковий механізм. Ринкова рівновага. Рівноважна ціна. Рівноважна кількість. Надлишок. Дефіцит. Взаємопов’язаність ринків . 
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2. Відхилення від рівноважного рівня, як результат впливу нецінових чинників попиту та пропозиції. 
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1. ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЛОК

1.1. Взаємодія попиту та пропозиції: ринкова рівновага

 “Не дивлячись на величезні відмінності в деталях, майже всі економічні проблеми мають одну і ту ж суть … це необхідність врівноваження попиту та пропозиції.” 

                                                                                          А. Маршалл

Послідовно розглядаючи поняття попиту та пропозиції, ми умовно вважали, що і споживач, і фірма приймають свої рішення ізольовано, орієнтуючись на ціну (за інших рівних умов). Але споживач хоче купити товар, а фірма – його продати. Для того, щоб це відбулося, має існувати якийсь певний рівень цін, який задовольнив би обох. Ринковий механізм передбачає, що кожен акт обміну здійснюється в результаті добровільної згоди покупця з продавцем по ціні яка влаштовує обох і ведуть вони себе раціонально, намагаючись отримати максимальну вигоду. Якщо порівняти рішення, які приймають споживач і фірма, то, очевидно, існує лише одна ціна (PЕ), коли ці рішення збігаються. (рисунок 11.1). Тоді на ринку реалізується (купується) продукція в обсязі QЕ .  

Для детальнішого розгляду вищеназваних положень візьмемо умовні дані про попит та пропозицію на якусь продукцію.

Таблиця 11.1 – Попит та пропозиція
	Величина попиту,

тис. тонн.
	Ціна за тонну,

тис.гр.од.
	Величина пропозиції, тис.тон
	Надлишок    (+)

або нестача ( - )

	8
	2
	4
	-4

	6
	4
	6
	0

	4
	6
	8
	+4
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Проаналізувавши таблицю, ми бачимо, що саме при ціні на ринку, яка дорівнює 4 тис.гр.од. величина попиту та величина пропозиції рівні між собою. Тобто можна зробити висновок, що це і буде ціна рівноваги, а рівноважна кількість продукції дорівнюватиме 6 тис. тонн.                                         

Рисунок 11.1 – Рівновага ринку
Зображена на  рисунку 11.1  ціна РЕ та кількість QE  відповідають рівновазі на ринку, тобто стану ринку, коли для продажу пропонується саме така кількість товару, яку споживач готовий купити. Ціна PЕ , яка встановлюється на ринку, називається ціною ринкової рівноваги, а кількість одиниць  реалізованого (придбаного) товару QЕ  - рівноважним обсягом.

PЕ - ціна рівноваги - це та ціна за якою продавці готові запропонувати певну кількість товару, а покупці за цією ціною купити цю ж саму кількість товару на протязі якогось часу.

У випадку, якщо попит та пропозиція являють собою лінійні функції, то параметри рівноваги ринку можна знайти аналітичним способом, тобто, якщо Qs = а + b*P, а Qd = = с – d*P, то прирівнявши Qs і Qd знайдемо PЕ, а саме  

а + b*P = с – d*P,

де Qs – обсяг пропозиції;

Qd – обсяг попиту;

b, c, d – додатні параметри, а – довільний фіксований параметр.

1.2. Відхилення від рівноважного рівня, як результат впливу нецінових чинників попиту та пропозиції
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Ринок ніколи не перебуває в спокої. Параметри ринку, що змінюються, впливають на стан рівноваги і здатні його порушувати.  Розглянемо спочатку зміни стану рівноваги в зв’язку із зміною нецінових чинників попиту. Відобразимо ці зміни графічно та визначимо їх.

Рисунок 11.2 – Вплив зміни попиту на ринкову рівновагу

На рисунку 11. 2 графічно відображені зміни в рівноважному  стані в зв’язку із зміною попиту. При цьому графік  D1  відображає зростання попиту. Як бачимо в цьому випадку  рівноважна ціна продукції зросте і рівноважна кількість продукції також, тобто: D[image: image1.wmf]­

; PЕ[image: image2.wmf]­

; QЕ[image: image3.wmf]­

.

Графік D2 відображає зменшення попиту і як бачимо в цьому випадку   рівноважна ціна продукції зменшиться і рівноважна кількість продукції також, тобто: D
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; PЕ
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; QЕ
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.
На рисунку 11.3 графічно відображені зміни в рівноважному  стані в зв’язку із зміною пропозиції. При цьому графік  S1  відображає зростання пропозиції. Як бачимо в цьому випадку  рівноважна ціна продукції зменшиться, а рівноважна кількість продукції зросте, тобто: S[image: image7.wmf]­

; PЕ
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; QЕ[image: image9.wmf]­

 .
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Графік S2 відображає зменшення пропозиції і як бачимо в цьому випадку   рівноважна ціна продукції зросте а рівноважна кількість продукції зменшиться, тобто:  S
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; PЕ[image: image11.wmf]­

; QЕ
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.

Рисунок 11.3 – Вплив зміни пропозиції на ринкову рівновагу
1.3. Виникнення надлишку та дефіциту на ринку

Порушення ринкової рівноваги може відбуватись і в результаті відхилень середньої продажної ціни від рівноважної. 

1. Припустимо, що в результаті впливу якихось ринкових сил продажна ринкова ціна  підвищилась до рівня вищого від рівня ціни рівноваги, тобто PM1>PЕ, (рисунок 11.4), то  обсяг пропозиції буде більшим  від обсягу попиту QS1>QD1. Якщо обсяг пропозиції перевищує обсяг попиту, то утворюється надлишок товарів на ринку(таблиця 11.1. При значенні ціни 6 тис.гр.од. надлишок складе 4 тис.од. товару). Щоб позбутись надлишку товарів, продавці почнуть знижувати ціни, а виробники - скорочувати виробництво і з часом ціна, якщо вона не фіксована на певному рівні,   повернеться до ціни рівноваги. Якщо ж держава фіксує ціну на рівні мінімальної (нижня межа ціни), на рівні вищому за ціну рівноваги  підтримуючи в якійсь мірі виробника, то це приведе до утворення надлишку продукції, який вимушена буде придбати держава, а споживачі при цьому будуть купувати меншу кількість продукції за вищими цінами. Такі дії уряд може використати з метою підтримки , наприклад, виробників сільськогосподарської продукції. (зерна, молока…).
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2. Якщо ж продажна ринкова ціна з якихось причин знизилась і стала нижчою за ціну рівноваги, тобто PM2<PЕ (рисунок 11.4), то  обсяг попиту буде більшим  від обсягу пропозиції QD2>QS2. У випадку, коли ринкова ціна менша за ціну рівноваги, обсяг попиту перевищує обсяг пропозиції і на ринку утворюється дефіцит товарів (таблиця 11.1 .при значенні ціни 2 тис.гр.од. дефіцит складе 4 тис.од.). Бажаючих купити дешевий товар побільшає. В умовах дефіциту товарів, що виник, з’являться покупці готові платити за цей товар вищу ціну. Продавці почнуть піднімати продажну ціну, а виробники розширюватимуть виробництво і з часом ціна, якщо вона не фіксована на певному рівні, повернеться до рівня ціни рівноваги. Якщо ж держава фіксує ціну на товар на максимальному рівні (верхня межа цін ), тобто на рівні нижчому за ціну рівноваги, то це робиться з метою підтримки споживача, оскільки споживачі тепер будуть купувати продукцію за нижчими цінами, що приведе до утворення дефіциту і викличе необхідність  розподілу товарів та проблему дотації виробника.

Рисунок 11. 4 – Виникнення надлишку та дефіциту на ринку
1.4. Взаємопов’язаність ринків

Ринки взаємопов’язані між собою. Зміна параметрів на одному ринку приведе до зміни параметрів на інших ринках. Давайте розглянемо ,як зміни на одному ринку можуть привести до змін на інших ринках, аналізуючи події та зміни на відповідних ринках, що наведені нижче.   

1. Ринок компакт - дисків в Україні.

Був прийнятий закон щодо боротьби з випуском неліцензійної продукції на ринку компакт – дисків.

2. Ринок металопродукції в Україні.

США зменшили квоти щодо імпорту продукції металургійної промисловості з України.

3. Ринок праці в Україні.

Закриваються деякі цехи на підприємствах металургійної промисловості та деякі металургійні підприємства в Україні.

4. Ринок праці в Польщі, Чехії та деяких інших країнах Європи.

Значна кількість українських робітників шукає роботу за кордоном.

Ознайомившись з умовами приступимо до аналізу ринків з точки зору їх взаємопов’язаності:

1. Ринок компакт - дисків в Україні.
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Рисунок 11. 5 – Взаємопов’язаність ринків: ринок компакт-дисків
Пропозиція буде скорочуватись, як результат подорожчання виробництва, скорочення кількості виробників.

2. Ринок металопродукції в Україні.

Умова: США ввели зменшення квоти щодо імпорту продукції металургійної промисловості з України.
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Рисунок 11. 6 – Взаємопов’язаність ринків: ринок металопродукції
Попит на продукцію скоротиться, як результат зменшення кількості споживачів.

3. Ринок праці в Україні.
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Умова: закриваються деякі цехи на підприємствах металургійної промисловості та деякі металургійні підприємства в Україні.
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Рисунок 11.7 – Взаємопов’язаність ринків: ринок праці в Україні
Попит скоротиться , як результат скорочення кількості підприємств та цехів, що виробляють металопродукцію.

4. Ринок праці в Польщі, Чехії та деяких інших країнах Європи.

Умова: значна кількість українських робітників шукає роботу за кордоном.  
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Рисунок 11.8 – Взаємопов’язаність ринків: ринок праці в Польщі, Чехії та деяких інших країнах Європи
Пропозиція робочої сили на ринках праці інших країн зросте, як результат зростання рівня безробіття в Україні.

Тобто з цього прикладу ми бачимо, що зміни на одному ринку (виробництво компакт дисків) можуть спричинити зміни на багатьох інших ринках (ринку металопродукції в Україні, ринку праці в Україні, ринку праці в інших країнах).  
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  Висновки:

· На основі взаємодії попиту і пропозиції складається ринкова рівновага, яка має тенденцію до стійкості.

· Параметри ринкової рівноваги можуть змінюватись під впливом нецінових чинників попиту та пропозиції.

· Рух цін та обсягів продукції може відбуватись шляхом рівномірних коливань  навколо положення рівноваги. При цьому, якщо ціна на ринку буде вищою за ціну рівноваги, то на ринку буде утворюватись надлишок продукції, а якщо ж ціна на ринку буде нижчою за ціну рівноваги, то на ринку буде утворюватись дефіцит продукції. 

· Для підтримання стійкої рівноваги держава може застосовувати фіксування цін. Встановлення фіксованих цін приводить до утворення стійкого надлишку або ж дефіциту.

· Зміна параметрів на одному з ринків викликає відповідні зміни рівноважного стану на взаємопов’язаних ринках.

ІІ. МЕТОДИЧНИЙ БЛОК
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Задача 1

Дана задача виконується з метою, щоб учні краще зрозуміли, як аналітичним способом можна визначити ціну ринкової рівноваги. Вчитель диктує задачу учням, висвічує її на екрані за допомогою прозірки, або ж роздає учням у роздрукованому вигляді на кожного. В кінці виконання завдання обов’язково проводиться перевірка.

Визначити ціну рівноваги та рівноважну кількість товару, якщо попит на нього представлено рівнянням Qd = 20 – 3P, а пропозицію рівнянням Qs = 15 + 2P;

Що відбудеться у випадку, якщо держава встановить ціну на цей товар: 

а) 0,8 гр.од.; б) 2 гр.од.

Розв’язання:

Щоб знайти ціну рівноваги прирівняємо Qd і Qs.

20 – 3P = 15 + 2P;

20 – 15 – 3P – 2P = 0;

5P = 5;

PЕ = 1 гр.од.; QE = 17од.товару.

a) Тепер підставляючи значення ціни 0.8 гр.од. знайдемо Qd та Qs:

Qd = 20 – 3*0,8 = 20 – 2,4 = 17,6 од.

Qs = 15 + 2*0,8 = 16,6 од.

Qd – Qs  = 1 од. товару.

Отже за ціни 0.8 гр.од. буде спостерігатись дефіцит товару в 1 одиницю.

б) Підставляючи значення ціни 2 гр.од. знайдемо Qd та Qs:

Qd = 20 – 3*2 = 14 од.;

Qs = 15 + 2*2 = 19 од.;

Qs – Qd = 5 од. товару.

Отже за ціни 2 гр.од. буде спостерігатись надлишок товару в 5 одиниць.

2.2. Відхилення від рівноважного рівня, як результат впливу нецінових чинників попиту та пропозиції
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Вправа 1

Дана ситуаційна вправа використовується для розвитку в учнів уміння аналітично та графічно відображати зміни рівноважного стану ринку під впливом нецінових чинників попиту та пропозиції. Вчитель може висвітити за допомогою прозірки завдання, або ж роздати кожному учневі у роздрукованому вигляді. В кінці обов’язково проводиться перевірка завдання шляхом його виконання біля дошки.

Визначити зміни попиту та пропозиції під впливом нецінових факторів, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках. Зміни відображати за допомогою графіків та символів.  Вказати неціновий фактор. 

1. Ринок олівців.

Умова: значна частина лісів згоріла під час літніх пожеж.
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Відповідь:

[image: image29.wmf]¯


Рисунок 11.9 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок олівців (відповідь до вправи 1)
Фактор: підвищення цін на ресурси.

2. Ринок комп’ютерних ігор.

Умова: комп’ютери дещо подешевшали.

Відповідь:
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Рисунок 11.10 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок комп’ютерних ігор (відповідь до вправи 1)
Фактор: ціни на товари доповнювачі.

3. Ринок кіно.

Умова: батьки почали давати більше грошей дітям.

[image: image32.wmf]­

Відповідь:

[image: image33.wmf]­


Рисунок 11.11 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок кіно (відповідь до вправи 1)
Фактор: доходи споживачів.

4. Ринок соусу для рибних страв.

Умова: імпорт риби набагато зменшився.

[image: image34.wmf]­

Відповідь:

[image: image35.wmf]­


Рисунок 11.12 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок соусу для рибних страв (відповідь до вправи 1)
Фактор: ціни на товари доповнювачі.

5. Ринок шкіряних пальто.

Умова: ціни на шкіру знизились.

Відповідь:

[image: image36.wmf]­
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Рисунок 11.13 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок шкіряних пальто (відповідь до вправи 1)
Фактор: ціни на ресурси.

6. Ринок телятини.

Умова: ціни на свинину зросли.

[image: image38.wmf]¯

Відповідь:

[image: image39.wmf]¯


Рисунок 11.14 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок телятини (відповідь до вправи 1)
Фактор: ціни на товари замінники.

7. Ринок принтерів.

Умова: ціни на принтери зросли.

[image: image40.wmf]¯

Відповідь:
QS  > QD
Рисунок 11.15 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок принтерів (відповідь до вправи 1)
Фактор: зміна ціни товару, отже рівноважна ціна та рівноважна кількість не зміняться. На ринку виникне ситуація коли обсяг пропозиції буде перевищувати обсяг попиту. У випадку фіксації цін може виникнути стійкий надлишок товарів.

8. Ринок дерев’яних меблів.

Умова: були застосовані нові високопродуктивні технології виробництва    меблів.

[image: image41.wmf]¯

Відповідь:

[image: image42.wmf]¯


Рисунок 11.16 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок дерев’яних меблів (відповідь до вправи 1)
Фактор: технології виробництва.

9. Ринок сільськогосподарської продукції.

[image: image43.wmf]­

Умова: весною мали місце заморозки.

Відповідь:

[image: image44.wmf]¯


Рисунок 11.17 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок сільськогосподарської продукції (відповідь до вправи 1)
Фактор: несприятливі природно – кліматичні умови.

10. Ринок кулькових ручок.

Умова: ціни на гелієві ручки зменшились.

[image: image45.wmf]­

Відповідь:
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Рисунок 11.18 – Вплив нецінових факторів на зміни попиту і пропозиції, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість товару на ринках: ринок кулькових ручок (відповідь до вправи 1)
НАОЧНІ  МАТЕРІАЛИ
Рівновага ринку
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Вплив зміни попиту та пропозиції під впливом нецінових чинників на ринкову рівновагу
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Вплив зміни пропозиції на ринкову рівновагу

[image: image50.wmf]­

Надлишок та дефіцит на ринку

ІІІ. ПРАКТИЧНИЙ БЛОК

[image: image51.wmf]¯

Теcти
1.Ринок товарів та послуг знаходиться в рівноважному стані, якщо

A. Попит дорівнює пропозиції;
B. Ціна дорівнює витратам плюс прибуток;

C. Рівень технологій змінюється поступово;
D. Обсяг попиту дорівнює обсягові пропозиції.

2. Якщо ринкова ціна вища за рівноважну, то:

A. Появляються надлишки товарів;
B. Виникає дефіцит товарів;
C. Формується ринок покупця;
D. Знижується ціна ресурсів.

3. Якщо пропозиція та попит на товар зростають, то:

A. Ціна підвищиться;
B. Збільшиться загальна кількість товару;
C. Ціна залишиться незмінною;
D. Добробут суспільства зросте.

4. Якщо ціна товару нижча від точки перетину кривої попиту та кривої пропозиції, то:

A. Виникає надлишок;
B. З’явиться дефіцит;
C. Зросте безробіття;
D. Всі варіанти невірні.

5. Попит та пропозиція можуть бути використані для пояснення координуючої ролі цін:

A. На товарному ринку;
B. На ринку ресурсів;
C. На валютному ринку;
D. На будь – якому ринку.

6. Ціни в ринковій економіці:

A. Влаштовують продавців, але не влаштовують покупців;
B. Змінюються внаслідок зміни попиту та пропозиції;
C. Стабільні;
D. Диктуються державою.

7. Якщо величина пропозиції бобів у країні з ринковою економікою більша за величину попиту, то:

A. Виробництво бобів збільшиться;
B. Ціни на боби зменшаться;
C. Попит на боби зросте;
D. Ціни на боби зростуть.

8. В якому випадку рівноважна ціна повинна збільшитись з одночасним зменшенням рівноважної кількості?

A. Попит залишається незмінним, пропозиція зростає;
B. Попит залишається незмінним, пропозиція зменшується;
C. Пропозиція залишається незмінною, попит зростає;
D. Пропозиція залишається незмінною, попит зменшується.

9. Якщо функція попиту на яблука Qd = 400 – 70P, а функція пропозиції Qs=80P–50, то встановлення ціни на рівні 4 грн. За кг призведе до:

А. Дефіциту 120 кг;

В. Дефіциту 150 кг;

С. Надлишку 120 кг;

D. Надлишку 150 к.

10. Встановлення державної „стелі” цін, як правило, супроводжується:

А. Покращенням якості товарів;
В. Покращенням життєвих умов малозабезпечених верств населення;

С. Появою дефіциту і пожвавленням діяльності „тіньового” ринку;

D. Покращенням життєвих умов всього населення країни.

[image: image52.wmf]
 Завдання 1

Вірні чи невірні твердження.

1. Якщо уряд встановлює верхню межу зростання цін, то обсяг попиту та пропозиції даного товару завжди рівні.

2. Якщо ціна на якийсь товар стійка, значить вона встановлюється на рівні перетину кривої попиту та пропозиції.

3. Зростання попиту, яке супроводжується розширенням пропозиції, приведе до збільшення рівноважного обсягу виробництва, але не до зростання рівноважних цін.

4. Урівноважуюча  функція ціни проявляється в ліквідації товарних надлишків і дефіцитів.

5. Якщо ринкова ціна нижча від рівноважної то вона буде знижуватись, бо в таких умовах попит буде падати, а пропозиція рости.

6. Якщо одночасно зростуть пропозиція товару і споживчі доходи, можливо, ціна на нього не зміниться. 

7. Будь – яка зміна ціни на ресурси приведе до зрушення точки рівноваги попиту та пропозиції вверх або вниз по кривій попиту.

[image: image53.wmf] 

Завдання 2

В таблиці наведені шкали попиту та пропозиції яблук. Заповніть графи “Надлишок - дефіцит” та напрямок зміни ціни і позначте рядок, що відповідає стану рівноваги на ринку.

Таблиця 11.7 – Шкали попиту та пропозиції яблук (вихідні дані до завдання 2)

	Ціна за один кг., гр.од.
	Обсяг попиту, кг
	Обсяг  пропозиції, кг
	Надлишок - дефіцит
	Напрямок зміни ціни

	1.0
	80
	20
	
	

	2.0
	70
	30
	
	

	3.0
	60
	45
	
	

	4.0
	50
	50
	
	

	5.0
	40
	60
	
	

	6.0
	30
	70
	
	

	7.0
	20
	80
	
	

	8.0
	10
	90
	
	


[image: image54.wmf]
Завдання 3

Визначити зміни попиту та пропозиції під впливом нецінових факторів, та їхній вплив на рівноважну ціну та рівноважну кількість. Вказати неціновий фактор. 

1. Ринок свинини.

Умова: ресторани МcDonalds перейдуть на використання вітчизняного м’яса.

2. Ринок кросівок. 

Умова: головний хірург країни заявив, що кросівки носити шкідливо для суглобів.

3. Ринок косметики Revlon. 

Умова: ціна на косметику Max Factor різко зросла.

4. Ринок нерухомості. 

Умова: держава оголосила про введення податку на володіння житлом.

5. Ринок національних автомобілів. 

Умова: зростає ввіз іноземних автомобілів.

6. Ринок морозива. 

Умова: продавці морозива погодились на зменшення заробітної плати.

[image: image55.wmf]
Завдання 4

Все більша частина населення міста, особливо університетського містечка, приходить до висновку, що найшвидше і найлегше отримати необхідну наукову та пізнавальну інформацію через Інтернет.

Покажіть графічно та обгрунтуйте зміни попиту, які відбудуться внаслідок описаної події на взаємопов’язаних ринках:

1. Інтернет послуг.

2. Комп’ютерів.

3. Платних бібліотек (традиційне обслуговування).

4. Книг.

5. Послуг комп’ютерних курсів.

Відзначте зміни попиту і рівноважної ціни та рівноважної кількості щодо кожного ринку.

Задача

[image: image56.wmf]Крива попиту на товар задається виразом:

QD  = 360 – 40*Р, а крива пропозиції: QS = 165 + 25*Р, 
де: QD – обсяг попиту (штук);

QS – обсяг пропозиції (штук);

Р – ціна за одиницю продукції (гр.од.).

А) Визначте рівноважну ціну та рівноважну кількість товару.

Б) Що відбудеться, якщо ціна товару буде 2 гр.од.

В) Що відбудеться, якщо ціна товару буде 5 гр.од.
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